

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
 con el regalo de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
 MADRID: 150 PESTAS AL MES, 17 AL AÑO.
 PROVINCIAS: 2 UN MES, 12 PESTAS AL MES, 12 TRIM.
 PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.
 y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soria y
 en Ultramar para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
 en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
 Se reciben exclusivamente en esta administración
 y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
 El importe de los recibes de suscripción se acepta en parte de
 pago de la música que espone D. A. Romero, Capellanes, 19.

AÑO XXXVI. NÚM. 9961

MADRID MARTES 30 DE JUNIO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

TRIVIÑO HIJO (ALFONSO), DENTISTA,
 Fuencarral, 13 y 15, segundo izquierdo.
 No tiene muestrario de dentaduras en la puerta.

DUVET DE VENUS

Secret de beauté.—Última creación en polvos de arroz preparados por la acreditada fábrica Ladvocat Darquol de París. Depósito central para toda España, Periferia Inglesa, carrera de San Jerónimo, 5. Precio de la caja, 5 pesetas, 3 cajas 15'60.

Blondas y encages. Rodríguez, Mayor, 35

AGUA DE ZAHAR LEGITIMA

La mejor, más eficaz y deliciosa, la más concentrada, higiénica y saludable, la única recomendada por la ciencia médica para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón, es la destilada a vapor de la incomparable flor del narciso agrío de Sevilla.
 Precios: 20, 10, 5 y 6 rs. botella, según calidad.—Se vende en las principales farmacias, droguerías y perfumerías.—Exijase para evitar falsificaciones la VERDADERA MARCA en las etiquetas.

Sombreros y modas. Rodríguez, Mayor, 35, entlo.

FERNANDEZ IZQUIERDO

con sus infantes específicos, se ha instalado en el palacio del Cardenal Cisneros, Plaza de la Villa, 4, el laboratorio al por mayor; y Sacramento, 2, la botica al por menor. Remisiones en grande y pequeña escala por correo y ferrocarril. Venta en las principales boticas de la Península.

DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben las madres. Ni un niño muere de la denticion, lo salva en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desencanta. Caja 12 rs.; remite por 4 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid.

CALENTURAS INTERMITENTES

cuartanas, tercianas, se curan con las píldoras fébrifugo infalibles de Fernández, cajas de rebeldes, 6 pesetas, de benignos, 3, y se remiten por 2 rs. Más Sacramento, 2.

Reumatismo, se cura con el purísimo salicilato de sosa de Izquierdo; caja 30 rs., se remite por 32.

Reconstituyentes y antihumorales. No tiene rival el jarabe de hojas frescas nogal lodado, 4 pesetas franco y cura escórfulas, herpes, etc., y la pomada 40 rs. frasco, para erupciones, bultos, etc.

Maes nerviosos, se curan con las gargaras, monobromuro steafnor de Wurt, caja 5 pesetas, va por 22 reales. Sacramento, 2.

Purgantes, píldoras salulféras, que derivan los humores y los destruyen, purgan, depuran y evitan congestiones. Caja 3 pesetas, va por 14 rs.

Secativo universal, impalpable para herpes, corrosiones, ulceraciones, etc., y en los órganos genitales. Caja 5 pesetas, va 22 rs.

Garganta y boca, ulceraciones, se curan, gargarismo nagal lodado. Frasco 3 pesetas.

Callos de los pies, ojos de gallo, Juanetes, etc., desparecen mojestas en el acto y se estinguen con el escalisto, 2 pesetas, se remite por 40 rs.

Sacramento, 2, botica y Plaza de la Villa, 4, gran laboratorio de P. F. Izquierdo, Madrid.

NO MAS CIEGOS AGUA MILAGROSA

AGUA MILAGROSA CURA SIEMPRE todos los padecimientos de los ojos y fortalece las vistas cansadas. 5 y 10 rs. frasco, farmacias y droguerías de España. Por mayor, M. García, Tetuan, 45, Madrid.—Ferrer y C., Barcelona.

EDICION DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interes general.
 La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 29.

Apertura de la Bolsa de hoy. 4 por 100 exterior español, 89 3/8.

Londres, 29 (8 mañana).

El Standard cree que el nuevo gabinete ordenará la recupacion de la provincia de Logola.

Paris, 29.

El gobierno rumano se niega a la revision del tratado comercial con Francia.

Nota. No se han recibido en esta Agencia los telegramas del extranjero de la tarde y noche de hoy a causa del temporal.

Si el debate politico llega a plantearse, que ya anoche o dudaban algunos, es posible que el presidente del Consejo de Ministros no pueda intervenir en él, pues los médicos le han recomendado que no esfuerce la voz en algunos dias.

Desde hace tres dias inspira algun cuidado a su familia y amigos, la razon de un apreciable diputado de la mayoria.

La comision que recorre las calles de Madrid pidiendo socorros para Múrcia recaudó en el día de ayer 427'50 pesetas.

Ayer terminó en San Martín la devota novena del Sagrado Corazon de Jesús, habiendo predicado notables sermones el Rdo. P. Hidalgo, de la compañía de Jesús.

Por la mañana, de siete a ocho administró el señor nuncio de Su Santidad la sagrada comunión a los fieles en número muy considerable. La concurrencia fué grande por la tarde.

En San Pedro se hicieron con toda solemnidad los oficios propios de su santo titular, predicando un eloquente panegirico el cura de Santa Cruz, Sr. Sanchez Barrios, y cantándose muy bien a orquesta la excelente misa de Rossi y un ofertorio de Ovejero, dirido todo por este reputado maestro.

La iglesia, perfectamente iluminada y decorada, se vio repleta de fieles por mañana y tarde.

Reunida en junta general la Asociacion de Agricultores de España para verificar la eleccion de cargos vacantes en el consejo de la Asociacion, ha sido elegido.

Presidente: D. José de Cárdenas.—Vicepresidentes: D. Agustín Alfaro, D. Diego Garcia Martínez, señor duque de Valencia y el señor marqués de la Conquista.—Vicesecretarios: don Enrique M. Sanchez Bonisana, D. José de Rodiles y D. José María Coya.—es.orrero: D. Eugenio Cortes.—Bibliotecario: D. José A. Blazquez Prieto.—Vocales: D. Braulio Anton Ramirez, D. Juan Tellez Vinson, D. Mariano de la Paz Graells, D. Eduardo Abela, D. Diego Navarro Soler, D. Antonio Botija, D. José de Arce, D. Francisco Mosquera, D. Diego Pequeño y D. Julian Benito Chavarri.

De la Higiene:

«Las persistentes y profundas variaciones atmosféricas de los últimos dias obligan a redoblar el cuidado en todos los medios de conservar la salud.

Procúrese a toda costa que la traspiracion no se interrumpa bruscamente, evitando mucho el excesivo calor y los enfriamientos.

Para mantener la normalidad de las funciones digestivas, debe huirse de las frutas que no estén perfectamente sazadas, y aún comer éstas en poca cantidad, no haciendo uso de las legumbres sino cocidas, y en ningún caso de las bebidas heladas.»

Los Sres. Moroder hermanos han hecho un

donativo a la alcaldia de Valencia de 800 kilogramos de cloruro de cal para que se emplee como desinfectante.

Ha sido autorizado para usar el titulo de marqués del Pedrosó, que llevó su señor padre, el Sr. D. Manuel de Colarte, consúl de España en Amsterdam.

Escríben de Constanti que la comision que el señor gobernador de la provincia de Tarragona mandó a dicho pueblo, a fin de examinar los viñedos enfermos en el mencionado término municipal, afirma que la enfermedad es debida sin duda a las descargas eléctricas de la última semana debieron sufrir las cepas examinadas.

S. M. el rey ha regalado una preciosa copa de bronce de gran mérito artístico al Club de Regatas de Santander, para premio en las internacionales que se verificarán en julio próximo en aquel puerto.

Ha llegado a Canarias el Sr. D. José Mellian y Chiappi con objeto de dar a conocer entre los cosecheros de tabaco de esta isla las bases de un proyecto de asociacion de todos los de la provincia, a fin de obtener del cultivo y venta de esta planta las mayores ventajas posibles.

Dice anoche la época:

«No servirá a los cubanos de gran consuelo la receta de que para aliviar sus males se rijan por la misma ley fundamental que la Península: ya se rigen, y con esto, ni el azúcar tiene más precio, ni los partidos están menos enconados, ni la autoridad encuentra más libre acceso para sus acuerdos.

El convenio con los Estados Unidos habria producido más provechosos resultados; pero no es culpa del gobierno si el convenio no está rigiendo ya.

Y hace algunos dias que las Cámaras discuten con gran solicitud los presupuestos de Cuba, no escaseando los sacrificios para mejorar las condiciones de esta hermosa provincia.»

A las seis y media de ayer tarde, un coche atropelló a un niño de ocho años en la Carrera de San Jerónimo, causándole varias contusiones.

Otro coche, atropelló a un jóven en la calle de Argensola, infiriéndole varias contusiones en las piernas.

Un tercer atropello ocurrió a las siete de la tarde en la carretera de Extremadura.

Un sujeto que pasaba a caballo por dicho punto arrolló a una niña de siete años, hija de uno de los vecinos de aquel barrio, causándole varias heridas graves en todo el cuerpo.

Esta desgraciada criatura, que se llama María Blanquer Martínez, fué conducida en grave estado a la casa de socorro, donde continuaba esta madrugada en inminente peligro.

Mañana se verificará en el teatro del Príncipe Alfonso, una gran funcion a beneficio de las familias de las víctimas del cólera en Múrcia.

SS. MM. y AA. asistieron anoche a la funcion del teatro del Principe Alfonso.

Mañana a las nueve de la misma celebrará sesion el consejo de Instruccion pública.

Anoche recibimos el siguiente telegrama: Sobron, 29 (5'50 t.).

Se ha incendiado ayer una gran parte del balneario nuevo de Elorrio, sin que ocurriesen desgracias personales, pero si grandes pérdidas materiales.—El Bañista, periódico de Vitoria.

Por el último correo de Chile han recibido los Sres Salvador Vidal y compañía de Barcelona, con destino al socorro de las víctimas de los terremotos de Andalucía, la cantidad de 1500 libras esterlinas, producto de la suscripcion abierta con dicho objeto entre la colonia española de aquella república, a la que han contribuido varios extranjeros allí residentes y muchos hijos del país.

Ha ocurrido estos dias en Villamarchante (Valencia) uno de esos apresuramientos en los entierros en épocas de epidemia.

En el molino de La barca, de aquel término, vive un hombre llamado Bautista, y apodado Blocs. Estando ausente de la casa el molinero, enfermó del cólera un hijo suyo de pocos años, que murió; y al regresar el desgraciado padre, fué tanto lo que se impresionó, que víctima de un accidente cayó al suelo, creyéndosele tolos muerto. El pobre hombre fué trasladado al cementerio, donde pasadas algunas horas recobró el sentido, regresando a su casa, presa de horrible pena y causando la admiracion de todos.

Parece que el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro se propone poner de su parte todos los medios para obtener del gobierno una orden que prohiba la elaboracion de vino artificial, fundándose en los perjuicios que reporta a los cosecheros de dicho líquido y en los peligros que encierra para la salud pública.

El último censo de la ciudad de Londres declara que su poblacion se eleva a muy cerca de cinco millones de habitantes.

Segun dicen los periódicos de Valencia, no es exacto que el cardenal arzobispo Sr. Monserrillo haya mandado formar espedito cura de Puig, a consecuencia de las periztas de aceite comun por el de la lámpara de la Virgen.

Olivier Pain, el amigo de Rochefort y cuya muerte anuncian los periódicos, ha succumbido a consecuencia de unas calenturas, siendo uno de los principales sostenedores del Madril, que tenia en él gran confianza.

El parte oficial del cólera que hoy publica la Gaceta, contiene los siguientes datos: Alicante: 125 invasiones y 43 defunciones en toda la provincia.

En Valencia: 73 invasiones y 38 defunciones en la capital; en el resto de la provincia, 483 invasiones y 263 defunciones

Cuenca: 3 defunciones y 2 invasiones en la capital.

En Madrid: 5 invasiones y una defuncion.

En Vallecas: 3 invasiones y 2 defunciones.

En Ciempozuelos: 4 invasiones y 4 defunciones.

En Aranjuez: 134 invasiones y 33 defunciones.

En Zaragoza: 81 invasiones y 18 defunciones en toda la provincia.

Toledo: una invasion y 5 defunciones en la capital, y 4 invasiones y 5 defunciones en toda la provincia.

En Múrcia: 34 invasiones y 13 defunciones en la capital; en la huerta, 91 invasiones y 40 defunciones; en los demás pueblos de la provincia, 88 invasiones y 41 defunciones.

En Castellon: 4 invasiones y 2 defunciones en la capital; en el resto de la provincia, 101 invasiones y 64 defunciones.

Total de invasiones ayer en todos los puntos epidemizados, 1234 invasiones y 574 defunciones.

La sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y publica el día 1.º de julio a las ocho y media de la noche, en el local, Montera, 22, bajo, para continuar la discusion sobre el tema referente a la epidemia cólerica. Harán uso de la palabra los Sres. Comenje y Pulido.

Durante el día de ayer fueron detenidas 21 personas por diferentes faltas y delitos leves.

Los guardias de seguridad prestaron cuatro auxilios humanitarios.

Noticias sanitarias: Ha ocurrido un caso de cólera en Almería en una persona procedente de Murcia.

En la provincia de Valencia ha tomado ayer algun incremento la epidemia del cólera.

El ministro plenipotenciario de la república del Uruguay ha visitado la ciudad de Murcia, entregando a los pobres limosnas por cantidad de cinco mil duros próximamente.

Las noticias más tristes sobre el recrudescimiento de la epidemia, son las de Aranjuez, y el punto hoy más afegido.

Desde las nueve de la noche de anteayer, hasta las nueve de anoche, han ocurrido en Aranjuez 134 invasiones y 33 defunciones.

En Ciempozuelos ha decrecido la epidemia. Ayer ocurrieron cuatro casos y cuatro defunciones: una en la poblacion y tres en el manicomio. Se cree que el decrecimiento se debe a los desinfectantes.

Durante toda la tarde de ayer muchas personas del pueblo acudieron a las casas de socorro de Madrid pidiendo desinfectantes. El alcalde de la capital, Sr. Bosch, ha dado órdenes terminantes para que se faciliten a cuantas personas los pidan.

En Murcia decrece algo la epidemia.

Bolsín.

Cuatro perpétuo: 60'60.	Próximo, 00'00
Contado, 60'60.	Dinero.
Fin de mes, 60'55.	Operaciones.

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 30 DE JUNIO

La temperatura en Madrid, sigue siendo relativamente fresca. El cielo está algo más despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 16

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

«¿Y os cuesta muy caro?

—Treinta francos por mes, que separo de mi paga,—respondió la jóven.

Y luego añadió suspirando:

—¡Ah! ¡que falta me hace mi pobre marido!

—Os creo, señora Fortier. ¡Un hombre que ganaba de siete a ocho francos diarios!

—¿Y que era tan bueno... tan honrado... tan valeroso... ¡Cuánto me amaba!... ¡Puedo decir que la máquina que lo mató al estallar, mató al mismo tiempo mi felicidad!

Y al decir lo que precede, la señora Fortier pasó su mano por los ojos para limpiar las lágrimas que brotaban de ellos.

—No llores, hija mía,—dijo la buena tendera—No puedo evitarlo cuando me acuerdo!

—¡Hay muchos que son más desgraciados que vos! El amo se ha conducido muy bien con vos, por que, en fin, he oido decir que sin una distraccion de vuestro querido marido, la máquina no hubiera estallado. ¿Es verdad ó no?

—¡Desgraciadamente, sí; señora!

—¡Qué buen entiero se le hizo al pobre Fortier! ¡Tuvisteis una buena suscripcion entre los obreros de la fábrica, y el amo se suscribió por cien francos. En fin, os ha nombrado guardaportera, que en realidad no es empleo de mujer.

—Ciertamente, M. Labroue ha sido bueno, muy bueno,—murmuró la jóven tristemente,—le hago toda justicia. Dicen que es duro... Su conducta para conmigo prueba lo contrario... Pero, en fin, es en su casa donde mi marido ha muerto. Esa casa ha causado mi desgracia, y si no hubiera sido por mis hijos, jamás hubiera aceptado un empleo que me obliga a vivir en un sitio regado con la sangre de mi marido, ¡de mi pobre Pedro!

—¡Es preciso ser razonable, hija mía! ¡No se vive con los muertos! ¡No siempre tendreis el corazon angustiado y húmedos los ojos! ¡Sois jóven, linda! ¡A algún día un honrado muchacho se enamorará de vos, y querrá llevaros al altar; de seguro que no le diréis que no!

—¡Oh! ¡en cuanto a eso jamás! ¡jamás!—replicó Juana Fortier con acento de inquebrantable resolucion.

—Nadie puede decir: «¡De esta agua no beberé!»

—¡Jemás!—repitió la jóven.

—¡Bah! ¡bah! Eso se dice, pero no se cree, pero con el tiempo las ideas cambian... A vuestra edad no se queda una viuda eternamente.

—Eso se ve algunas veces... pero los que se vuelven a casar tendrán sus razones, y yo tengo otras ideas.

—¿Cuáles?

—El rostro de Juana se oscureció.

—¡Ah! —murmuró,—si tuviera tan solo algun dinero... dos ó tres billetes de a mil francos.

—¿Qué es lo que hariais?

—¿Lo que haria?... ¡A qué pensar en eso!... ¡A qué formar castillos en el aire? Son sueños que no pueden realizarse... ¡Jamás tendré ese dinero en mis manos!... ¡De dónde habia de venirme!... Permaneceré en la fábrica mientras pueda... por mis hijos... Esperaré en el porvenir, si no por mí, al menos por ellos.

—Eso es! La esperanza da valor... Ya tendreis pronto el petróleo.

La tendera alargó a Juana la basija llena de líquido, y prosiguió:

—Creedme, vecina; encerradlo cuidadosamente en un armario al llegar a vuestra casa. Desconfiad de toda imprudencia del chiquillo... Estos granujillas no son responsables... de nada.

—No tengais cuidado, ¡pues poco miedo tengo yo al fuego!

—Perfectamente. Hasta más ver.

La jóven salió de la tienda despues de haber pagado.

Jorge continuaba jugando.

Su madre le llamó.

El niño puso el caballo bajo el brazo y tomó la mano de su madre.

Juana Fortier tomó el camino de Alfortville en direccion a la fábrica.

De pié en la puerta de su tienda, la especiera la miraba alejarse.

—¡Qué buena y que desgraciada es! —murmuraba.—¡Ah! lo cierto es que su marido debe hacerla mucha falta, porque la creo ambiciosa. No ha querido explicar sus ideas pero las tiene y de mucho vuelo. ¡Para qué necesitará esos dos ó tres billetes de mil francos.

¡Diablo, y que aprisa va! ¡Como si se encontraran billetes de a mil debajo de una piedra!

Un parroquiano que se presentó en el almacén interrumpió el monólogo de la tendera, obligándola a entrar a despachar.

Juana Fortier caminaba lentamente, llevando a su hijo de la mano.

El niño charlaba como un chorrillo, haciendo repetidas preguntas a su madre, pero sin recibir de ella respuesta alguna.

Sumida en el recuerdo de la desgracia, ocasion de su luto, la jóven viuda no atendia a la alegre charla de Jorge.

II.

Las pocas palabras cambiadas entre las dos mujeres resumían de una manera muy clara la situacion de Juana Fortier.

La jóven viuda tenía veintiseis años.

Buena obrera, diestra en los trabajos de costura, se había casado a los veintidos años con un guapo muchacho, Pedro Fortier, maquinista en la fábrica de fundicion de M. Julio Labroue.

El maquinista había muerto, algunos meses antes, a consecuencia de la explosion de una caldera, explosion producida por su imprudencia ó más bien por una distraccion de un instante pagada en verdad muy cara.

M. Labroue, queriendo asegurar el porvenir de la viuda y de los huérfanos, había ofrecido a Juana el puesto de guarda-portera de la fábrica.

Juana había aceptado con reconocimiento, porque así encontraba un medio de criar y educar a sus hijos. Pero tambien, como se lo hemos oido decir a la especiera, sufría en la fábrica, en que todo le recordaba el trágico fin del marido que lloraba.

Le parecia que alejándose de Alfortville, conseguiria, sino olvidar, al menos atenuar los tristes recuerdos que ocupaban su pensamiento de día y turbaban su sueño de noche.

Pero alejarse de ella, abandonarla, era imposible.

Para ella y para sus hijos se trataba de vivir.

Ahora bien, ningún trabajo de costura podia

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA PANADERA

(PORTEUSE DE PAIN)

NOVELA ORIGINAL

DE

JAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA VERSION ESPAÑOLA

POA

JOAQUIN ESCUDERO

PROHIBIDA TODA TRADUCCION Y REPRODUCCION.

MADRID.

OFICINA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

calle del Factor número 5

1885.

grados centígrados a las siete de la mañana y 24 a las doce y 26 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Hércules ha comunicado hoy por la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA:

París, 29, (recibido el 30.)
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81-05; 4 1/2 por 100, 110.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 53-37 1/2; obligaciones de Cuba, 47; consolidados ingleses, 99 5/8.
Última hora: 4 por 100 es error 99 7/16; amorzable, 00; obligaciones de Cuba, 000.

Londres, 29 (recibido el 30.)
Clausura de la Bolsa de hoy.
4 por 100 exterior español, 102 1/8.

Londres, 29 (noche)
El arsenal de Woolwich, ha mandado dos millones de cartuchos a Egipto para las tropas encargadas de tomar otra vez la ciudad de Dongola.

Roma, 29 (noche)
El Oficio dice que el Sr. Depretis anunciará mañana en la Cámara de Diputados su decisión de tomar interinamente la cartera de Negocios Exteriores, y que presentará al Sr. Tajani, nuevo ministro de Justicia.

París, 29 (6:50 t., retrasado).
La Cámara de Diputados ha aprobado casi en discusión el presupuesto de gastos de varios ministerios, y entre ellos el de la Guerra.
Se cree que la discusión de todo el presupuesto se acabará el sábado próximo y que ambas Cámaras suspenderán sus sesiones el 25 de julio.

El Sr. Ferránd, representante de Francia en Tánger, y el embajador de Marruecos han llegado esta mañana.

El Sr. Freycinet recibirá al embajador marroquí el 1.º de julio.

En Madrid solo ha habido desde el 20 de mayo último hasta las doce de anoche, 132 casos sospechosos y calificadas de cólera, habiendo ocurrido 80 defunciones.

Segun vemos en un periódico de Valencia, el doctor Estruch, médico de Alcira, entusiasta ferranista, ha renunciado el cargo de delegado sanitario que le confirió el gobernador de Valencia, a fin de que estudiara la marcha de la epidemia en aquella población, donde es considerable el número de vacunados. El doctor Estruch ha fundado sus excusas diciendo que padece un infarto crónico de la próstata que le dificulta montar en carruaje. El señor Estruch renuncia también el cargo de subdelegado de medicina, alegando que «las circunstancias sanitarias que nos rodean exigen para su desempeño mayor actividad, solo compatible con la edad juvenil y perfecto estado de salud».

A las voces de «¡abajo los consumos!» mueven los ramistas los días 22 y 23 del corriente se agitó el vecindario de Colmenar (Málaga). La manifestación tomó al principio caracteres alarmantes, pero por fortuna no ocurrieron desgracias personales. El gobernador civil ha delegado al jefe de orden público para que instruya las oportunas diligencias.

El Imparcial publica el siguiente telegrama de Londres fechado ayer a la una de la noche:

«Telegramas que acaban de llegar de Berlín anuncian que las noticias de Rms son gravísimas.
El emperador Guillermo se encuentra en situación muy crítica.
Apenas puede tenerse de pie sin auxilio ingenio.

La noticia ha causado profunda sensación en Berlín.»

S. A. R. la infanta doña Isabel, que como saben nuestros lectores suspendió su viaje por las primeras potencias de Europa, tan pronto como supo que se había declarado oficialmente la existencia del cólera en Madrid, recibió encargo de la archiduquesa doña Isabel de hacer presente al Sr. Páris Mencheta, que había sentido profundamente la muerte de su hijo, durante la expedición que hizo a Andalucía con motivo del viaje del rey a aquellas provincias cuando se repitieron los terremotos. S. A. se ha dignado comunicar a nuestro amigo y compañero la expresión de

los sentimientos de la augusta madre de su majestad la reina doña María Cristina, con frases que el Sr. Mencheta agradece con toda su alma.

En nombre de nuestro compañero, agradeceremos también a S. A. la archiduquesa Isabel el interés que le inspiran los españoles y especialmente aquellos que han tenido la dicha de conocer de cerca las relevantes dotes que adornan a tan ilustre princesa.

Sobre la aparición y desarrollo de la epidemia en Ciempozuelos, publica un colega las siguientes noticias:

«Se presentó el primer caso el día 19 de junio. Que se trataba del cólera quedó perfectamente comprobado el día 14, con la aparición de otro caso. La segunda persona atacada fué asistida por las hermanas que prestan servicio en el manicomio de mujeres.

A esas dos hermanas se debe la comunicación de la epidemia al manicomio. El contagio ha sido terrible por sus efectos, que han dejado tristísima huella en los dos manicomios, y especialmente en el de mujeres. Puede decirse que en el último ha estado el verdadero foco de la epidemia. Y tanto es así, que de 160 casos, solo 40 corresponden al vecindario, y el resto a los manicomios.

Esta desproporción enseña manifestamente los peligros a que están expuestos los puntos en que hay extraordinaria aglomeración de gentes.

Desde el día 24, en que el gobernador de Madrid dejó a cargo del médico Sr. Reyes los trabajos de saneamiento y curación, se contuvo el desarrollo de la epidemia.

La desinfección en el manicomio se practico con tal rigor, que fueron quemadas todas las ropas de la sala-hospital.

El medio curativo del Sr. Reyes consiste en inyecciones intravenosas con suero artificial.

Se ha hecho la observación de que el número de casos aumenta en los días de tormenta.

Todos los vecinos de Ciempozuelos elogian a porfía la atención con que las Hijas del Sagrado Corazón se han dedicado al cuidado de los enfermos. Cinco de ellas han pagado con la vida su amor a la humanidad.

Las alabanzas tributadas a don María Josefa son unánimes y extraordinarias. Ha sido un ángel de la caridad, a quien no han faltado imitadoras.

Los acuerdos tomados por los concejales coalicionistas electos, en su reunión presidida por el Sr. Sagasta, de que anoche dimos cuenta, fueron los siguientes:

1.º Tomar posesión de los cargos de concejal hasta que la situación presente haya cambiado, en cuyo tiempo se volverán a reunir para resolver si continúan o no los que, siendo diputados, pueden escusarse, pues hay otros que, no teniendo causa alguna que alegar, tendrían que seguir desempeñando los por considerarlo a la ley como irrenunciabiles.

2.º Nombrar una comisión compuesta de los Sres. Pi y Margall, Angulo y Maltrana, para que redacten el programa de las reformas más urgentes que los concejales coalicionistas proyectan presentar a la corporación municipal.

3.º Nombrar otra comisión, formada por los Sres. Martos y Margués de Sardoal, para que redacten una propuesta contra el fallo de la comisión provincial declarando incapaces a los Sres. Castelar, Moret y Prieto y Cañales.

4.º Reunirse mañana a las seis de la tarde en el mismo Circolo Ibersal para examinar la protesta referida, que se dará a la prensa para su publicación.

5.º En vista de que se prepara una manifestación para acompañar a los nuevos concejales desde la casa del Sr. Sagasta, donde habían de reunirse pasado mañana, hasta el Ayuntamiento, se ha decidido también que aquellos vayan a las Casas Consistoriales separadamente.

Pocos días hace que un comerciante griego, escapado de Khartum, ha hecho decir en los periódicos italianos que Gordon vive, por haberse librado de la muerte el día en que la referida ciudad fué asaltada; pero otro comerciante, también griego, publica esta versión, que vemos en los periódicos franceses:

«Los árabes entraron en la población en grandes masas. No pude decir que hubiera resistencia alguna, pues no creo que los egipcios y las tropas negras llegaran a hacer cien disparos. El degüello fué verdaderamente horrible; durante todo el día los árabes no hicieron otra casa que pasar gente a cuchillo. Solo cesó la matanza cuando a eso de las ocho de la noche llegó una orden del Madhi para que aquella cesara, porque, según se dijo, éste había tenido una revelación del cielo para que el degüello concluyera. Esto se pregonó en alta voz por

las calles, y solo entonces pudieron salir los que habían conseguido ocultarse. De 42 griegos que residían en Khartum, solo ocho consiguieron escapar con vida, habiendo tenido la fortuna de ser yo uno de éstos. Luego fuimos atados de manos, y reducidos a la condición de esclavos. La cabeza de Gordon fué conducida a Ondurman, y presentada al Madhi, quien la contempló detenidamente con feroz satisfacción, exclamando: «¡Ladado sea Dios! Es posible que sea él.»

Es falso que haya demostrado el menor sentimiento por la muerte de Gordon, como se ha dicho; al contrario, experimentó una verdadera satisfacción. Después de esta presentación al Madhi, la cabeza de Gordon fué pasada por el campo, donde algunos soldados la escupían y golpeaban, y otros le arrancaban los cabellos y la barba. El cuerpo del desgraciado Gordon fué cortado en varios pedazos. Este fué el triste fin de Gordon Pachá.

El griego Ponago añade que todas las mujeres jóvenes de Khartum fueron enviadas a Ondurman y repartidas entre los derviches. Dice además que sus compatriotas obtuvieron permiso para solicitar del Madhi que les entregara a sus esposas, hijas y hermanas. Para esto—dice—fué preciso doscalzarnos, y a un cuarto de milla de su tienda arrojáramos, recorriendo en esta forma el trayecto que de ella nos separaba, y habiendo accedido a nuestras suplicas, nos fueron entregados los seres queridos que reclamábamos. Entre aquellas mujeres estaba la hija del doctor Jorge Demetrio, ¡pobre joven!... ¡Era encantadora!... Había sido reducida a la triste condición de esclava. Esta nos fué entregada con las religiosas que pasaron como esposas de los griegos. De todas las mujeres blancas, fueron estas las únicas que se salvaron.»

El Imparcial publica hoy el siguiente telegrama de Pontevedra:

«El Ayuntamiento ha dimitido en masa, protestando contra la nueva ley de consumos.

Se ha verificado una numerosísima e imponente manifestación en que han tomado parte, además del vecindario de Pontevedra, muchos habitantes de las aldeas circunvecinas.

Los manifestantes espondrán ante el gobierno los perjuicios que con la nueva ley sufrirán los abastecedores de los artículos de primera necesidad, que ya han comenzado a subir de precio en la plaza.

Si la ley llega a ser planteada, quedarán en la mayor miseria muchos laboriosos habitantes de esta comarca. Multitud de familias tendrán que emigrar.

Especialmente los pescados, los vinos y la leche se han encarecido. La situación es insostenible.

Rogamos al Imparcial que llame la atención del gobierno sobre este conflicto, que aun es tiempo de evitar.—El director del Anunciador, Rodríguez.—El director del Diario, Vicenti.»

Se ha verificado como en años anteriores, la distribución de premios a los alumnos obreros de la sociedad para la educación popular que los han merecido en los últimos exámenes.

Los premios consistentes en prendas de vestir y herramientas fueron adjudicados a José Yepes, carpintero; Simón Muñoz, vendedor; Andrés Sánchez, dependiente; Rafael García, ebanista; Miguel Vela, carbonero; Francisco de Miguel, empedrador; Gabriel Martín, albañil; Antonio García de Blas, ebanista; Luis Bernal, sirviente; Ricardo Proveo, sirviente; y Miguel Ros, carretero de coches.

El acto estuvo muy concurrido y el presidente Sr. D. Eduardo Palou y Flores, dirigió la palabra a los alumnos encareciéndoles el constante amor al trabajo, la moralidad y honradez, para conseguir su verdadero bienestar.

Los periódicos de Murcia que recibimos hoy correspondiente al domingo, publican las siguientes noticias:

«Decrece visiblemente la enfermedad. Vá a cumplirse el pronóstico de un médico distinguido: que en los primeros días de julio podría cantarse el Te-Deum.

—En Archena han aumentado los casos. Se quemaron castillos de pólvora para distraer y desinfectar.

Se ha manifestado al señor provisor del obispado, que por consecuencia de su oferta, se utilizarán los servicios de D. Nicolás Dato Rosique como médico para asistir a los enfermos del cólera en el partido de Corvera, y dicho señor ha aceptado el cargo, ofreciendo desempe-

ñarlo honoríficamente y sin retribución alguna, lo cual honra sobremedra al Sr. Rosique.

En Lorca la salud es altamente satisfactoria.
—Ha sido destituido del cargo de diputado de la comisión provincial de Murcia, D. Carlos Soriano.

—No es cierto que el médico D. Diego Gomez sea uno de los que han huido de Murcia. Por el contrario, el Sr. Gomez, a pesar de su avanzada edad, trabaja sin descanso.

Varios vecinos de la parroquia de San Antonio, aseguran que en la tarde de anteaer le dió el cólera a una joven de 18 años en una casa de la calle de las Angustias, la cual la dejaron sola sus parientes, con la puerta cerrada, y al día siguiente en la mañana se la encontraron cadáver.

Nos dice nuestro correspondiente de Lérida que el domingo último descargó sobre aquella capital una fuerte tormenta, acompañada de truenos, lluvia y piedra. La temperatura continúa, sin embargo, muy bochornosa, lo cual indica que volverán a reproducirse las tormentas con mayor fuerza.

Dos sesiones ha ocupado la vista de la causa instruida en la Audiencia de lo criminal sobre homicidio en la persona de José Gost. El fiscal Sr. Tapia, pide para el acusado Esteban Ros, la pena de quince años de reclusión, accesorias, costas e indemnización de 2000 pts. a la madre del interfecto. La defensa, a cargo del Sr. Bañeres, solicita la absolución o, en su defecto, la pena de seis años y un día de prisión mayor.

Cada día es más satisfactorio el estado de instrucción y disciplina del regimiento infantería de Guipúzcoa, que manda el inteligente coronel Sr. Fontseré. Otro tanto sucede con el de Málaga, que se halla en iguales condiciones, debido igualmente al celo de sus jefes y oficiales.

El servicio de trenes en la línea del Norte se lleva con escrupulosa regularidad, lo cual honra al jefe de la estación de Lérida, señor Perez, que es un digno funcionario.

El gran establecimiento de arboricultura que el Sr. Vidal tiene establecido en aquella localidad, es la admiración de propios y extraños, habiendo sido visitado recientemente por una comisión de personas notables de la corte, nombrada al efecto para establecer una granja ó jardín de aclimatación.

La salud es muy buena en toda la provincia.

De Toledo nos escribe nuestro correspondiente con fecha 28:

«Toledo, 29.
Ayer a las once de la mañana llegó la estación de esta el Emmo. señor cardenal don fray Ceferno Gonzalez, arzobispo de la diócesis, siendo recibido en el andén por las autoridades y corporaciones de la capital y con todos los honores de ordenanza. Venía acompañado de Algodor por una comisión del cabildo diocesano que salió a recibirlo a dicho sitio.

Poco después ocupó una carretela descubierta, con los señores general Galvis y gobernadores eclesiástico y civil, y seguido de una lucida comitiva, que ocupaba numerosos carruajes, se dirigió al palacio arzobispal, donde recibió en el salón del trono a todas las autoridades, Ayuntamiento, Audiencia, etc., y demás personas invitadas.

Acio continuo, y para satisfacer los deseos del pueblo, que ocupaba la plaza de Palacio y sus avenidas, se asomó al balcón principal y le dió su bendición.

Esta tarde a las cinco tendrá lugar su solemne entrada en esta Santa Iglesia, en cuya puerta principal hará el juramento de costumbre, tomando acto continuo posesión personal de su silla; todo así dispuesto, como se asegura, con el fin de cesar de pontifical por primera vez el lunes 29, día de San Pedro.

—Las noticias que publicó ayer La Correspondencia acerca de la salud pública continúan hoy siendo satisfactorias. Los casos sospechosos alcanzan un número insignificante, dada la población; y todos abrigamos la esperanza de que, con las disposiciones sanitarias adoptadas por las autoridades, Diputación y Ayuntamiento y el buen sentido de estos habitantes, no habrá que lamentar desgracias de consideración.

En la Academia General Militar tampoco ocurre novedad particular digna de llamar la atención ni de excitar la alarma de los padres o interesados de los alumnos de la misma, pues los dos o tres casos ocurridos han sido efecto

de causas accidentales de todos muy sabidas. Esto no obsta para que los exámenes se adelanten y se celebren en los días que Vds. señalan y que todo se disponza para atender a las eventualidades que puedan sobrevenir, pues los generales Despujols y Galvis, en unión de los demás señores jefes y oficiales de este centro militar, a todos atienden con un celo y discreción dignos de encomio.—O.»

Nuestro correspondiente de Soria nos escribe con fecha 29:

«Las fiestas de San Juan, que han estado animadísimas, terminaron con el mayor orden.

—La señora esposa del gobernador civil, Sr. Vilches, asistió a la prueba de las cadaveras.

—La verbena del domingo fué brillantísima, luciendo una vez más su acreditada competencia en la pirotecnica el polvorista Sr. Cecilia.

—Hoy ha tenido lugar la distribución de premios a los niños de las escuelas públicas de esta capital, a cuyo solemne acto ha asistido una escogida concurrencia, habiéndolo amenizado la orquesta municipal.

—Parece ser un hecho el aumento de la guarnición de esta plaza, merced a las gestiones del gobernador militar Sr. Carretero y Ayuntamiento de la capital; se comprará de un batallón, que completará en el próximo mes de julio.

—Se están verificando ejercicios de oposición para proveer la plaza de director de la Escuela normal de maestras.

El tiempo, fresco. La salud satisfactoria.

No cabe duda que revisten inusitada importancia, por las aplicaciones que pueden tener en el hombre, los experimentos que, según cuentan los periódicos americanos, han sido practicados en Denver (Colorado), con perros.

He aquí uno de los experimentos, tal como lo ha referido al Denver News Mr. James L. Finch, que dice haberlo verificado en compañía del doctor Armitage.

«Un perro ratonero de mediano tamaño fué el elegido para el caso. Después de haberlo atado bien, se le hizo una incisión en una de las arterias del cuello y por ella se dejó que se desengrasa el animal hasta morir, ó si no se quiere aceptar esta frase, hasta que se presentaron todos los síntomas de la muerte. La habitación se mantenía a la temperatura de 70 grados Fahrenheit. El perro permaneció tres horas muerto y al cabo de ellas estaba frío y rígido.

En este estado se le introdujo en un baño de agua a la temperatura de 107°, diéronsele continuadas fricciones en el cuerpo hasta hacerlo perder su rigidez, y cuando se logró que los miembros recobrasen su flexibilidad se le introdujo en el estómago por medio de un tubo de goma, cosa de un cuartillo de agua caliente.

Hecho esto se le colocó en la traquea la estremidad de un tubo de goma, cuya otra estremidad estaba en comunicación con un fuelle de doble acción, por cuyo medio se trataba de producir en el can la respiración artificial.

Después se sangró a un perro de Torranova, fuerte y saludable, y se procedió a verificar la traslación lenta del líquido vital en el sistema circulatorio del perro muerto. Al mismo tiempo se hacía funcionar el fuelle respiratorio, mientras un ayudante rotaba y doblaba los miembros para facilitar la circulación.

Cuando se le hubo inyectado al perro exánime aproximadamente un cuartillo de sangre, notóse que los ojos del animal empezaron a perder su brillo vidrioso y cadavérico; poco después se vivió en el cuerpo un temblor perceptible; se activó la infusión de sangre, y al cabo de unos momentos se observó en el animal un esfuerzo como para respirar; se retiró el tubo de respiración artificial y se siguió rotando el can. Los conatos respiratorios fueron paulatinamente haciéndose mas perceptibles y finalmente se restableció la respiración natural.

Conseguido esto, se puso una compresa sobre la arteria, y a los veinte minutos de comenzada la traslación sanguínea, y después de estar aparentemente muerto más de tres horas, el perro se incorporó por sí mismo. Se le hizo tomar caldo que al efecto se tenía preparado, se le puso a descansar en cómoda y caliente cama, y su restablecimiento fué tan rápido que a los dos días recorría el perro las calles en perfecta salud.

Aunque no restablecido aun de la penosa enfermedad que ha venido padeciendo, ha

PRIMERA PARTE

I.

La aldea de Alfortville, situada en el camino de Casas-Alfort, inmediata al fuerte de Charenton, está ocupada en gran parte por los obreros de las diferentes fábricas diseminadas en la llanura que se estiende, al Oeste entre el Sena y los terraplenes del ferro-carril de Paris-Lyon-Mediterráneo, y al Este hasta las aldeas de Creteil y Casas-Alfort.

Cuando termina el día, los obreros dejan sus talleres, regresando a sus casas.

Los moradores, poco numerosos, de las fábricas, se ven obligados a ir a Alfortville ó a Casas-Alfort a hacer sus provisiones.

En el momento en que empieza nuestro relato, es decir, el 3 de setiembre de 1861, a cosa de las tres de la tarde, una mujer de unos veintiseis años, al parecer, seguía el camino que conduce de Casas-Alfort a Alfortville.

Aquella mujer, vestida modestamente de riguroso luto, era de mediana estatura, bella más bien que linda, de atractivo y simpático rostro.

Cabellos de un rubio leonado, de una abundancia y de una largura inverosímiles, se arrollaban en gruesas trenzas sobre su cabeza descubierta, sin coquetería, pero no sin gracia.

Bajo aquella opulenta cabellera, en un rostro de una palidez mate, brillaban grandes ojos de azul sombrío, medio ocultos entre la doble fila de largas pestañas.

La boca era pequeña, y sus labios, perfectamente dibujados, de color de careza madura, se entreabrían sobre dientes blanquísimos.

En la mano derecha llevaba una gran alcuza de hoja de lata con asa móvil, y con la izquierda sujetaba la manita rosada de un niño de tres años, que andaba a pasos lentos, arrastrando por medio de una cuerda un caballito de madera y carton, con la barriga llena de estopa.

Aquel caballito, juguete común y de poco costo, revestido de una capa de pintura gris atigrada, con manchas negras, estaba fijado en una tabla sostenida por cuatro minúsculas ruedas.

Las ruedas tropezaron en una piedra y se pararon.

—¡Arre, caballito!—gritó el niño dando un tiron a la cuerda.

Aquella sacudida descompuso el equilibrio del juguete y el caballo cayó de costado.

Era la quinta vez en cuatro minutos que el niño se detuvo también.

—Vamos, Jorge, —dijo al niño con voz dulce y cariñosa;— toma en brazos a tu caballo, anda aprisa, porque no podemos detenernos mucho tiempo.

—Sí, mamá.

El obediente niño cogió el caballo por el cuello, lo puso bajo el brazo, tomó la mano de su madre y ambos continuaron su camino.

No tardaron en dejar atrás el fuerte de Charenton, llegando en seguida a las primeras casas de Alfortville.

La joven entró en una tienda de especiería y no viendo allí a nadie llamó dando dos golpes con la mano en el mostrador.

Una robusta vecina salió del interior de la casa.

—¡Calle! ¿sois vos señora Fortier! —dijo.— ¡Buenos días, señora Fortier! ¿Necesitais alguna cosa?

—Necesito aceite de petróleo.

La tendera hizo un gesto de sorpresa y exclamó:

—¡Aceite de petróleo! ¡Otra vez! Pero Dios mío, ¿qué haceis de él? ¡Llévasteis ayer vuestra provisión!

—¡Mi niño lo vertió todo jugando! —respondió la señora Fortier.

—¡Vaya! ¡bonito negocio para vos! ¿Cuánto necesitais?

—Cuatro litros, para no volver muy amenuado.

Jorge, que se había quedado en la calle, se entretenía delante de la puerta con su caballito.

La tendera se puso a medir el líquido pedido.

—Estos chiquillos son muy peligrosos,—decía entregada a su faena;— ¡muy bien pudo producir un incendio en la fábrica al verter el petróleo!... ¡Un solo fósforo hubiera bastado! ¡No se sabe cuando llega una desgracia!

—¡Demasiado que lo conozco! Por eso le he reñido de firme, aunque no lo haya hecho con malicia; pero me ha prometido que no lo volvería a hacer.

—Esperemos que cumplirá su palabra... ¿y qué tal? ¿Estais bien en vuestro nuevo empleo, señora Fortier?

—No estoy muy mal... En medio de mi desgracia, ha sido una suerte para mí.

—Debeis ganar tanto como con la costura y con mucho menos trabajo.

—Es verdad, y sin embargo, si yo no procurase economizar sobre todas las cosas, jamás saldría adelante... ¡Ya lo veis, con dos hijos!

—¡No teneis la última, Luciguella, en nodriza!

—Sí, en la Borgoña... en Joigny.

El doctor Ferrán va á inocular gratuitamente á todos los pobres de Valencia que deseen inocularse.

Los correos de Murcia han empezado á repartirse desde ayer con más regularidad.

Los senadores y diputados por Alicante se han reunido esta tarde en la secretaría del Congreso para tratar del indulto del penado Juan Antonio Bañuls...

El gobernador de Madrid, el alcalde y el inspector de sanidad Sr. Taboada, visitaron ayer los alrededores de la corte para elegir el sitio en que se había de instalar un campamento para albergar á unas cuadrillas de segadores...

Por la mañana llegaron cuatro segadores procedentes también de comarcas epidemiadas, por lo cual fueron recibidos por dos pañales de orden público y conducidos á la estación del Norte...

Hoy ha dictado el gobernador civil de Ma-

drid un bando autorizando la venta de los periódicos publicando el título.

El bando comprende los cuatro puntos siguientes: Se autoriza á los vendedores para que vocean el título del periódico.

No se podrá vocear el contenido del diario. El gobernador civil se reserva la facultad de no permitir el pregonar títulos que sean inconvenientes.

Las hojas sueltas no se podrán vocear sin previo permiso de la autoridad.

El Sr. Lacalle, que es uno de los emigrados de talla, y á quien algún diario ha supuesto estos días en disidencia con el señor Ruiz Zorrilla, ha publicado ayer en la Nación...

Resumiendo lo dicho y aceptado en dicha comida por los concurrentes, el Sr. Lacalle afirma se condenó la coalición de liberales monárquicos y republicanos; que se convino en la conveniencia de formar un comité compuesto de los Sres. Ruiz Zorrilla, Salmeron, Pi y Margall, Salvochea, Paul y Angulo...

Se convino, sobre todo, en la conveniencia de que emigrasen los Sres. Castelar y Pi y

Margall, y de que fuesen á fijarse con el susodicho comité de acción en París, Londres, Ginebra ó Nueva-York.

Ahora falta saber si á esta invitación responden los aludidos. Si no lo hacen, es posible les escamiguen los convidados de Paul y Angulo.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 1.º.—San Caslo y San Secundino, obispos y mártires. Sol: sale á las 4:33 y se pone á las 7:34.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las salesas (Chambers), habrá misa mayor y por la tarde solemnes vísperas. En las Salesas (calle Ancha) también se cantarán vísperas. En Santa María, se tributará culto á la Virgen. En San Pedro de los Naturales, sigue la novena del Santo, siendo orador D. Justo Avila.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María ó del Consuelo en San Luis, ó de la Blanca en San Sebastian.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 30

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEL 27', 'DEL 26'. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, Billetes de la Isla de Cuba, etc.

MONTE DE PIEDAD.

Los días 2, 3, 4 y 6 del próximo julio, estarán espuestos en el Monte de Piedad, de diez á dos de la tarde, los lotes de ropas y efectos diversos que corresponde vender en aquel mes.

blico en la sala de ventas de aquel establecimiento.

Desde el día 1.º de julio se pagará por las oficinas del Monte de Piedad, el coupon que vence en la misma fecha, de los valores de la deuda del 4 por 100 perpetuo y amortizable, pignorado en aquel establecimiento, siempre que se halle cubierta la garantía reglamentaria de los prestamos.

AVISOS UTILES. By the same way that the last time. Ask our friend F... (Donotforget). Esgrima.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 1.º PRINCEPE ALFONSO.—A las 9.—(A beneficio de los huérfanos y viudas de las víctimas de Murcia).

JARDIN DEL BUEN-RETIRO.—9.—La feria de San Lorenzo.—Intermedios por la banda de Mallorca. FELPE.—9.—De verbena.—Eclipse de luna.—Perro, 5.º izquierda.—Los chichones. RECOLETOS.—3 y 4.—Ganar el pleito.—Pérdida.—La mejor recit.—Un capitán de lanceros. CIRCO DE PRICE.—9.—Grande y variada función de ejercicios ecuestres, acrobáticos, gimnásticos y cómicos.

Segundo aniversario. D. FRANCISCO UBEDA ANTOLINEZ, licenciado en Medicina y Cirujía, falleció el 4.º de julio de 1883. Todas las misas que se celebren mañana en la parroquia de San José por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el descanso eterno de dicho señor.

Su familia ruega á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á alguna de las misas en lo que recibirán especial favor.

MUEBLES

Camas imitación porcelana, libre de insectos. Salud. 21, pl. 4. VENDE TRONCO JACAS, OMNIBUS, gurniciones avetara y landó. Calle de la Leche, 12. CEDE HABITACION A PERSONA decente. S. Marcos 5, tienda.

ARANAS, BRONCES, relojes, muebles de lujo, mármoles, etc.

COLOCACIONES Se dispone de una con 4200 y 1200. Zóbrades con 7000, y vistantes. Coloca cantidades y gestiona toda clase de asuntos.

COCHES Se venden de todas clases, nuevos y usados, Mendizábal, 37.

PREPARACION para las próximas convocatorias de sobrestantes, ayudantes de obras públicas y auxiliares de minas.

MUEBLES Armarios de lana á 600 rs., sillón de rejilla de haya, etc.

DINERO verdad, sobre sueldos, en el acto y sin tasa. No admiten correcciones. Tetuan, 23.

A PAGAR EN UN AÑO. Muebles, desde el más modesto hasta el de más lujo, catálogos gratis.

DE ALQUILA PISO SEGUNDO y Cuadra y cochera. Rey Francisco, 14, portería.

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA. Preparado con vino generoso, da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo, y al propio tiempo, como peptógeno es muy útil para hacer bien la digestión.

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL. Pídoras tónicas-cognatas. DEPÓSITOS: Almería, Rodríguez, vinda de Vivas, Algeiras, Almagro, Albacete, Pizarro Soriano, etc.

La Peptone. ¿Que nombre tan científico dado á una cosa tan vulgar! Habriais puesto en duda que hicierais la Peptone como Sancho Panza hacia la prosa?

MAGNIFICA CASA DE CAMPO Se alquila una en St. Cloud, á media hora de París, en diez mil francos por toda la estación.

VENTA DE PATENTE Se vende para España la de la sociedad francesa Avisadores automáticos de incendio.

SARDINERO DE SANTANDER Se arriendan cómodas habitaciones situadas á cincuenta pasos de la playa llamada «La Concha»...

VESTIDOS PARA SEÑORAS Y NIÑAS RECHOS Á LA MEDIDA. y pagados á plazos semanales ó mensuales SIN AUMENTO DE PRECIOS.

SÉTIMO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. ENRIQUE DE ESPAÑA Y TABERNER marqués de España, baron de Ramefort, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

DOÑA ANTONIA ANDRÉS MOLINILLO DE PEROTES FALLECÓ EL DIA 1.º DE JULIO DE 1884. R. I. P. D. Pedro Perotes, viudo; sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos que por olvido no hayan recibido escueta de invitación...

A. VALLEJO PUEBLA, 19, FRENTE A SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES.—PRIMERA CASA EN SILLERIAS ESTILO LUIS XVI, DE ULTIMA NOVEDAD, PREMIADA CON MEDALLA DE ORO.—GABINETES.

ESENCIA SALUTIFERA DE PLANTAS MARINAS. Refresco más medicinal que la zarzaparrilla, más agradable que las aguas de naranja, limón, agraz, fresa, etc.

CADA DIA se propaga más el uso de los relojes de 24 horas. De éstos hemos recibido un nuevo y grande surtido. Nosotros tenemos más de cuatro mil relojes para bolsillo.

CHOCOLATES MEDICINALES CARRETAS, 14, LABORATORIO. Con hierro, para anemias y colores pálidos. Con aceite de hígado de bacalao, para las debilidades de los niños.

EMPRESA DE OMNIBUS DE OLIVA IMPORTANTE Desde el día 15 de junio queda establecido el servicio de diligencias desde Villavieja á La Granja y Segovia y vice-versa...

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE casa y piano. Fuencarral, 6, pl. VENDE SOCIABLE CON CAPOTA, portezuelas y torio, poco usada.

SINGER MÁQUINAS PARA COSER 23-CARRETAS-25 MADRID SE REMITEN GRATIS CATALOGOS ILUSTRADOS

LA EQUITATIVA SOCIEDAD AMERICANA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA FUNDADA EN 1859 DOMICILIO SOCIAL: NEW-YORK, BROADWAY, 120.

BALANCE DE 1884 MILLONES DE DUROS. Capital activo. 55.537.720'61 Ingresos. 15.003.480'05 Sobrante. 13.730.332'73 Nuevos riesgos en 1884. 84.877'057

LA EQUITATIVA reparte la totalidad de sus beneficios entre los tenedores de sus pólizas. PÓLIZAS EN VIGOR DE LA EQUITATIVA EN 1.º DE ENERO DE 1884 DUROS 309.409.171 DUROS.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA Es un refresco muy saludable y el mejor atemperante y depurativo de la sangre, contra las irritaciones, erupciones de la piel y malos humores.

ALBUM DE LAS AGUAS DE MARMOLEJO. (CONTINUACION) Dr. D. ROGELIO CASAS DE BATISTA, Académico de la Real de Medicina de Madrid, Catedrático auxiliar de la Facultad de Medicina, etc., etc.

CAMAS DE PALO SANTO ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE á precios muy baratos, en el almacén de camas inglesas 16, Calle del Principe, 16 (AL LADO DE LA COMEDIA).

DINERO Este libro, curioso y entretenido, que tanto interés despierta, se vende en las principales librerías y en casa del editor D. José M.º Faqueto, Olivar, 6, pral., al precio de una peseta. Ejemplar.